Пояснительная записка

к учебному плану

ГБОУ СОШ № 382 ВОО ДО города Москвы

на 2012 – 2013 учебный год
1. Общие положения
Учебный план разработан  с учетом особенности и специфики работы ГОУ СОШ 382,  в основе которой  лежит образовательная система  «Школа России», а также на основе следующей нормативно-правовой базы:

  - Приказ МО РФ от 06.10.2009 г. № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального образовательного стандарта начального общего образования»;

  - Приказ от 26.11.2010 г. № 1241 « О внесении изменений в ФГОС НОО, утвержденный приказом МО РФ от 06.10.2009 г. № 373»;

  - Постановление Главного государственного санитарного врача от 29.12.2010 г. «Об утверждении СанПиН 2.4.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в ОУ».

  - Приложение 2: Методические рекомендации о введении третьего часа физической культуры в недельный объем учебной нагрузки обучающихся общеобразовательных учреждений РФ».

  - Письмо Министерства образования и науки РФ от 12 мая 2011 г. № 03-296 “Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования”

  - Методические материалы по организации внеурочной деятельности в образовательных учреждениях, реализующих общеобразовательные программы начального общего образования

  - Положение об образовательном учреждении (Постановление   -    Правительства РФ от 19. 03. 2006 г. № 196).
  -- примерной основной образовательной программы начального общего образования.
Реализация учебного плана на начальной ступени общего образования направлена на формирование базовых основ и фундамента всего последующего обучения, в том числе:

- учебной деятельности, как системы учебных и познавательных мотивов, умения принимать, сохранять, реализовывать учебные цели, умения планировать, контролировать и оценивать учебные действия и их результат;

- универсальных учебных действий;

- познавательной мотивации и интересов обучающихся, их готовности и способности к сотрудничеству и совместной деятельности ученика с учителем и одноклассниками, основы нравственного поведения, определяющего отношения личности с обществом и окружающими людьми.

Учебный план для первого и вторых  классов разработан на основании Федерального Государственного Образовательного Стандарта начального общего образования.
Обучение в первых классах в соответствии с СанПиН 2.4.2.2821-10 организуется только в первую смену при пятидневной неделе с максимально допустимой недельной нагрузкой в 21 академический час и дополнительны-ми недельными каникулами во втором триместре.

Образовательная недельная нагрузка распределяется равномерно в течение учебной недели, при этом объем максимальной допустимой нагрузки в течение дня не должен превышать для обучающихся 1-х классов 4 уроков .Обучение проводится без балльного оценивания знаний обучающихся и домашних заданий. Объем максимальной допустимой нагрузки в течение дня для обучающихся 2-4 классов – не более 5 уроков три раза в неделю с обязательным включением физической культуры в расписание.

Обучение в 1-м классе осуществляется с использование "ступенчатого" режима обучения в первом полугодии (в сентябре, октябре – по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре-декабре – по 4 урока по 35 минут каждый); во втором полугодии (январь – май) – по 4 урока по 45 минут каждый.

Согласно СанПиН 2.4.2. 2821 – 10 рекомендовано проводить не менее 3-х уроков физической культуры в неделю, предусмотренных в объеме максимально допустимой недельной нагрузки

В ФГОС  лежит системно - деятельностный подход, концептуально базирующийся на обеспечении соответствия учебной деятельности обучающихся, их возрасту и индивидуальным особенностям, а именно:

· воспитание  и развитие качеств личности, отвечающих требовани-ям информационного общества, задачам  построения демократи-ческого гражданского общества на основе толерантности, диалога культур и уважения многонационального, поликультурного и поликонфессионального состава российского общества;

· переход к стратегии социального проектирования и конструирова-ния в системе  образования на основе разработки содержания и тех-нологий образования, определяющих пути и способы достижения со-циально желаемого уровня (результата) личностного и познаватель-ного развития обучающихся;

· ориентацию  на результаты образования как системообразующий ком-понент Стандарта, где развитие личности обучающегося на основе ус-воения универсальных учебных действий,  познания и освоения мира составляет цель и основной результат образования;

· признание решающей роли содержания образования, способов орга-низации образовательной деятельности и взаимодействия участников образовательного процесса в достижении целей личностного, социального и познавательного развития обучающихся;

· учет  индивидуальных возрастных, психологических  и физиологичес-ких особенностей обучающихся, роли и значения видов  деятельности и форм общения для определения целей образования и воспитания и путей их достижения;

· обеспечение преемственности дошкольного, начального общего, осно-вного и среднего (полного) общего образования;

· разнообразие  организационных форм и учет индивидуальных особен-ностей каждого обучающегося (включая одаренных детей и детей с ограниченными возможностями здоровья), обеспечивающих рост творческого потенциала, познавательных мотивов, обогащение форм взаимодействия со сверстниками и взрослыми в познавательной деятельности;

· гарантированность достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образова-ния, что и создает основу для самостоятельного успешного усвоения обучающимися новых знаний, умений, компетенций, видов и способов деятельности.

Стандарт устанавливает требования к результатам обучающихся, освоивших основную образовательную программу начального общего образования личностным, включающим готовность и способность обучающихся к само-развитию, сформированность мотивации к обучению и познанию, ценно-стно-смысловые установки обучающихся, отражающие их индивидуально-личностныепозиции, социальныекомпетенции, личностные качества; сформированность основ гражданской идентичности.

метапредметным,включающим освоенные обучающимися универсальные учебные действия (познавательные, регулятивные и коммуникативные), обеспечивающие овладение ключевыми компетенциями, составляющими основу умения учиться, и межпредметными понятиями.

предметным, включающим освоенный обучающимися в ходе изучения учебного предмета опыт специфической для данной предметной области  деятельности по получению нового знания, его преобразованию и применению, а также систему основополагающих элементов научного знания, лежащих в основе современной научной картины мира.
Срок освоения основной образовательной программы начального общего образования для 1-4 классов – четыре года.

Начальное общее образование (1-2 классы)
Учебный план 1-2  классов состоит из трех  компонентов: 

обязательной части: в 1 классах (по 20 часов в каждом классе);

                                 во 2-х классах по 23 часа в каждом классе;

части ,формируемой  участниками образовательного процесса:

в 1-х классах (1 час) ,
                                во 2-х классах ( 3 часа).
Первый компонент (обязательная часть) учебного плана отражает содержа-ние образования, которое обеспечивает достижение важнейших целей сов-ременного начального образования:

формирование гражданской идентичности обучающихся, приобщение их к общекультурным, национальным и этнокультурным ценностям;

готовность обучающихся к продолжению образования на последующих сту-пенях основного общего образования, их приобщение к информационным технологиям;

формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях;

личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальнос-тью.

Обязательная часть  учебного плана  представлена следующими предмет-ными областями: «Филология», «Математика и информатика», «Обществознание и естествознание, «Искусство»,  «Технология» и «Физическая культура».

Предметные области включают обязательные учебные предметы федерального компонента: 

· предметная область «Филология» включает учебные предметы «Русский язык» (письмо в 1 классе -4часа в неделю) и «Литературное чтение» (обучение грамоте в 1-ом классе - 4 часа в неделю); «Иностранный язык» во 2 классе.
      Важнейшая роль в реализации целей и задач, стоящих перед начальной школой, принадлежит изучению родного языка. Назначение предмета «русский язык» в начальной школе состоит в том, чтобы заложить основу формирования функционально грамотной личности, обеспечить языковое и речевое развитие ребенка, помочь ему осознать себя носителем языка. Обучение ведется по учебникам: добукварный и букварный период - «Азбука» (В.Г. Горецкий, В.А. Кирюшкин, Л.А. Виноградская, М.В. Бойкина); послебукварный период и 2 класс - «Русский язык» (В.П. Канакина, В.Г. Горецкий). На изучение русского языка в параллели 1-х и 2-х классов отводится 5 часа в неделю.

      Программа по литературному чтению для младших школьников ориентирована на формирование и развитие у детей  речевых навыков, главным из которых является навык чтения.Обучение ведется по учебникам: добукварный и букварный период -  «Азбука» (В.Г. Горецкий, В.А. Кирюшкин, Л.А. Виноградская, М.В. Бойкина); послебукварный период и 2 класс – «Литературное чтение» (Л.Ф. Климанова, В.Г. Горецкий, М.В. Голованова). В 1-х и 2-х классах на уроки литературного чтения отводится 4 часа в неделю.
      Количество часов, выделяемых на изучение предмета «Английский язык» во 2 классе, определяется второй моделью языковой подготовки на базовом уровне с использованием УМК: Биболетовой М.З., Денисенко О.А., Трубаневой Н.Н. «Английский язык: Английский с удовольствием: учебник для 2 класса общеобразовательных учреждений» по 2 часа в неделю.  При проведении учебных занятий  осуществляется деление каждого класса на две группы (при условии наполняемости класса не менее 25 человек). 
· предметная область «Математика и информатика» включает учебный предмет «Математика» с элементами ИКТ (4 часа в неделю);
Образовательная область «Математика и информатика» представлена интегративным курсом «Математика » с элементами ИКТ. Разделы информатики особенно  важны в первом классе, так как они играют роль пропедевтики изучения математики, содействуют расширению предметного контекста математики, развитию коммуникативной компетентности и общеинтеллектуальных способностей. Количество учебных часов, отводимых на изучение предмета «Математика » с элементами ИКТ в параллели 1-х и 2-х классов – 4 часа в неделю. Увеличение учебных часов проводиться в пределах максимально допустимой нагрузки обучающихся в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями (СанПиН 2.4.2.2821-10, раздел X, таблица№3 «Гигиенические требования к максимальным величинам недельной образовательной нагрузки»). Обучение ведется по учебнику «Математика» (М.И.Моро, С.И. Волкова, С.В. Степанова). 

               Предметная  область «Обществознание и естествознание» представлена предметным курсом «Окружающий мир».
Приоритетной задачей курса является формирование в сознании ученика ценностно-окрашенного образа окружающего мира как дома своего собственного и общего для всех людей, для всего живого. На этой основе происходит становление у ребенка современной экологически ориентированной картины мира, развивается чувство сопричастности к жизни природы и общества, формируются личностные качества культурного человека   — доброта, терпимость, ответственность.

Предметный курс «Окружающий мир» включает в себя разделы курса ОБЖ с учебной нагрузкой 2 часа в неделю. Обучение ведется по учебнику «Окружающий мир» (А.А. Плешаков).
· предметная область «Искусство» включает учебные предметы  «Музыка» и «Изобразительное искусство» (по 1 часу в неделю на каждый предмет); 

. Цель учебного предмета «Изобразительное искусство» в общеобразовательной школе — формирование художественной культуры учащихся как неотъемлемой части культуры духовной, т. е. культуры мироотношений, выработанных поколениями.
· предметная область «Технология»  включает учебный предмет «Технология» «Информационные технологии»(по1 часу в неделю); 
Для организации образовательного процесса используется учебник «Технология» (Н.И. Роговцева, Н.В. Богданова, И.П. Фрейтаг). Возможности предмета «Технология» позволяют гораздо больше, чем просто формировать у учащихся картину мира с технологической направленностью. В начальной школе при соответствующем содержательном и методическом наполнении данный предмет может стать опорным для формирования системы универсальных учебных действий. В нём все элементы учебной деятельности (планирование, ориентирование в задании, преобразование, оценка результата, умения распознавать и ставить задачи, возникающие в контексте практической ситуации, нахождение практических способов решения, умение добиваться достижения результата и т.д.) достаточно наглядны и, значит, более понятны детям.Учебный предмет «Технология» имеет практико-ориентированную направленность. Его содержание не только даёт ребёнку представление о технологическом процессе как совокупности применяемых при изготовлении какой-либо продукции процессов, правил, требований, предъявляемой к технической документации, но и показывает, как использовать эти знания в разных сферах учебной и внеучебной деятельности (при поиске информации, усвоении новых знаний, выполнении практических заданий).
Для организации образовательного процесса учебного предмета «Информационные технологии  используется учебник Горячев А.В., Горина К.И., Волкова Т.О. Информатика в играх и задачах. 2-й класс в 2-х частях: Учебник-тетрадь в 2 ч. 
Изучение курса информатики способствует развитию следующих умений и навыков: определять возможные источники информации и способы ее поиска; анализировать полученные сведения, выделяя признаки и значение, определяя целое и части; применяя свертывание информации и представление ее в наглядном виде; создавать свои информационные объекты, и использовать информацию для построения узомаключений для принятия решений.

· предметная область «Физическая культура» включает учебный предмет «Физическая культура» (по 3 часа в неделю). 
Увеличение учебных часов проводиться в пределах максимально допустимой нагрузки обучающихся в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями (СанПиН 2.4.2.2821-10, раздел X, таблица№3 «Гигиенические требования к максимальным величинам недельной образовательной нагрузки»). 

Для организации образовательного процесса используется учебник «Физическая культура» (А.П. Матвеев)
 Организация внеурочной деятельности:

 Часть, формируемая участниками образовательного процесса, включает в себя также  внеурочную деятельность.
Задачи внеурочной деятельности:

· обеспечить благоприятную адаптацию ребенка в школе;

· оптимизировать учебную нагрузку обучающихся;

· улучшить условия для развития творческих и физических способностей младших школьников;

· учесть возрастные и индивидуальные особенности обучающихся,

· повышение мотивации к обучению;
· ликвидацию трудностей в обучении.
· на деление на группы по отдельным предметам;

Внеурочная деятельность, осуществляемая во второй половине дня,  организуется по направлениям развития личности через метопредметные проекты:

общеинтеллектуальное: «В мире языка» (речь, речь,речь…)(1 и2 классы)
общекультурное: «Хочу все знать»; (1,2 класс)
социальное «Здоровье и мы»; (2 класс)
«Проектная деятельность» (1- 3 классы) вводится с целью формирования у школьников основ умения учиться, способности к организации своей деятельности: принимать, сохранять цели и следовать им в учебной деятельности; планировать свою деятельность, осуществлять её контроль и оценку; взаимодействовать с учителем и сверстниками в учебном процессе, учиться использовать ИКТ.

Время, отведенное на внеурочную деятельность, не включается в расчёт допустимой (максимальной) обязательной нагрузки обучающихся и определяется образовательным учреждением.
ГБОУ СОШ №382 предоставляет обучающимся 1-х и 2-х классов право выбора спектра занятий, направленных на развитие ученика начальной школы.  Часы, отводимые на внеурочную деятельность, используют различные формы её организации, отличные от  урочной системы обучения.  

Программы кружковой и секционной деятельности представлены в приложении к Основной образовательной программе на период 2011-2015 г.г. (начальное общее образование). 

Учебный план ГБОУ СОШ №382 для обучающихся 1-х и 2-х классов соответствует рекомендациям нормативно-правовых документов Федерального и регионального уровней для общеобразовательных школ, даёт возможность образовательному учреждению  определиться в своей образовательной стратегии, осуществляет основные направления в образовательной подготовке учащихся согласно Федеральному  государственному образовательному стандарту начального общего образования.

Реализация данного учебного плана предоставит возможность получения стандарта образования всеми учащимися, позволит достигнуть целей образовательной программы школы, удовлетворит социальный заказ родителей, образовательные запросы и познавательные интересы учащихся.

Учебный план имеет необходимое кадровое, методическое и материально- техническое обеспечение. Данный план позволяет удовлетворить образовательные запросы и познавательные интересы обучающихся школы с учетом предельно допустимой нагрузки на каждого обучающегося в соответствии с нормами СанПин 2.4.2.2821-10.

